



人的命運全由自己決定，因為業報的定義是自作自受，每個人「身口意」的行為，皆惡有惡報，善有善報，若是未報，只因時辰未到。

星雲大師／Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

The Merit Times  
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

異城的奮鬥

文／羅智強

## 全美壯遊的瘋狂計畫

「Sarina，我有個想法，我想開車走美國和加拿大一圈巡迴各城演講，我想聽聽妳的看法？」二〇一五年一月，在哈佛大學訪學一年近尾聲時，我把想在全美巡迴壯遊的計畫告訴在波士頓一直很照應我的Sarina。

「除了波士頓外，別的城市你有認識的人嗎？」Sarina問。

「不多耶！」我答道。

「哦，那你這個計畫還真瘋狂。」Sarina停頓了一下，接著笑道：「不過我喜歡瘋狂的想法。那就讓我們這大小二個瘋子，來試試這個瘋狂的計畫吧！」

於是，Sarina先幫我打了三通電話，敲定了鳳凰城、洛杉磯、舊金山的三場演講，在三月一日，我便動身飛往鳳凰城，展開了美加二萬公里的公路壯遊與全美巡講的計畫。

三月一日抵達鳳凰城時，我只有前三場的演講是「談定」的，除了少數一、二個城市，是很早就有演講邀約外，其他大多城市都是「一片空白」。但我依然動身出發，我還記得，我在洛杉磯的演講遇到西雅圖的Taidi，和她談起我的巡講計畫，Taidi熱心的表達願意幫忙，問我何時舉辦？我答道四天後，她楞了一下，因為時間實在太緊湊。

我對Taidi說，人數不拘，就算三、五個人，我也一樣講。後來在Taidi的號召下，西雅圖場來了近百人。

最後，我用了二個月的時間，開車走過了鳳凰城、洛杉磯、舊金山、西雅圖



、愛達荷州的科達倫、蒙大拿州的比靈斯、南達科他州的拉皮德城、明尼蘇打州的明尼阿波利斯、芝加哥、底特律、加拿大的多倫多、渥太華、蒙特婁、波士頓、紐約、費城、巴爾的摩、華盛頓DC、北卡的羅里、亞特蘭大、奧蘭多、邁阿密、坦帕、巴拿馬城、紐奧良、休士頓、達拉斯、新墨西哥州的羅斯維爾、亞歷桑那州的Flagstaff、佩吉、拉斯維加斯，再回到洛杉磯。

以二個月時間，開車二萬公里，走遍了美國和加拿大共三十一個城市。

不論在美國還是在台灣，我都沒有遇到

任何人會完成這樣的壯遊。最多就是開車橫跨或縱貫美國，但我等於沿著美國邊界，畫了一個大方框走了一圈。

當時正值美國總統大選熱季，有朋友笑說，你是在競選美國總統嗎？馬上就有朋友跟著補充：「那不是競選美國總統，他是在幫美國的國土安全部，進行美國的『邊境巡防』！」

以我走的路線，也確實像在邊境巡防。

三十一城的壯遊，終究是完成了，但出發前，卻有著太多的困難與變數，這三十一城，不要說絕大多數的城市我「去都沒去過」，裡面有很多城市在去之前，

根本「聽都沒聽過」，更別說，要在這些城市辦演講了；而事實上，有些城市，也確實不可能辦演講，比方說蒙大拿州，我四處詢問小型座談的舉辦可能性。一位好友笑道：「可以啊，你可以對著草原上成千上萬的牛羊演講。」

但最後，我還是走完了三十一場，舉辦了近三十場的小座談與演講，當然不是每個城市都有活動，像經過愛達荷、蒙大拿、南達科他這三州時，就找不到演講主辦人。我們就真的在戶外，對著牛群和羊群，望著連綿的山巒，讚歎這造物者留下的壯闊山河。

又譬如，我是三月從鳳凰城出發，依行程，到達美國西北部約莫三月中旬，那時候，要穿越蒙大拿等州仍可能會遇到大雪，不熟路況下開車是很危險的，我還規畫了「替代路線」，先南繞再北轉。但老天保佑，在穿越愛達荷、蒙大拿州時，只有在穿山時遇到飄雪，幾乎一路晴天。結果，困擾我們的反不是大雪，而是清晨出發趕路時，貼在地平面東方升起的太陽，眼睛完全睜不開，戴墨鏡都沒用。

林林總總的困難多不勝數，但我卻從其中體會了一個道理——很多所謂「不可能」的事情，如果因為覺得不可能而停下來不做，那這件事就「永遠不可能」；但對願意為夢想冒險努力的人來說，千難萬難，只要踏出腳下的第一步，一切都變得「可能」，再多的困難，仍可以一一克服。

「你的計畫雖困難瘋狂，但一定是成功的。」Sarina說。

「何以？」我問。

「因為成功有大中小之分，大成功是，你場場演講爆滿，聲名遠播；中成功是，演講辦得不順，但你還是因此結交了天下朋友；而小成功是，你一場演講也沒辦成，卻完成了一場偉大的壯遊，你要知道，連這『小成功』，能做到的人也不多吧！」Sarina說道。

人間系列

## 叢林語言

文／星雲大師

佛教裡，禪宗講不立語言文字，但事實上，佛陀所說的三藏十二部，以及中國叢林學僧雲水往來參學，都是靠語言問答。所謂水有三千，用竹竿一探就知；物有多重，用磅一稱；布有多長，用尺一量。同樣的，人的深度，語言一問，也能了知一二，只要你一開口，就知道你有沒有。因此，叢林裡的問答，在學習過程，也是重要的一課。

釋迦牟尼佛講經時，有所謂「三轉法輪」，表示真理學習期中，還是需要層次。甚至十二部經裡，除了「長行」以散文方式記錄佛陀的開示外，「重頌」就是佛陀在講說的其中，如果你不能明白，就用偈語、歌唱的方式重頌給你了解。

再有，佛經大多由弟子提出問題，佛陀回答，所謂「契機契理」。如《金剛經》，須菩提問：「如來善護念諸菩薩，善付囑諸菩薩，……」就是請教佛陀，是如何護念我們，怎麼樣開導我們，讓我們在修行上有所進步？因此須菩提就成為《金剛經》的當機眾。

### 佛陀說法 眾生隨類得解

在十二部經中，「無問自說」只有一部《阿彌陀經》。因為世間的眾生除了了知這一個居住的地球外，就不知道虛空之中，還有另外的世界；不知道除了釋迦牟尼佛以外，還有另外的佛。所謂「人外有人



佛以一音演說法，眾生隨類各得解。

，天外有天」，因而佛陀不待大家提問，就直接為大眾講說：離我們這一個娑婆世界十萬億佛土之外，當今有一位佛叫阿彌陀佛……。

但這樣遙遠，不能親聞、親見的國土，也不是任何根器的眾生能聽懂。所以在《阿彌陀經》裡，把舍利弗、目犍連列為聽眾之首，因為《彌陀經》的淨土，只有智慧第一的舍利弗能了解，只有神通第一的目犍連會懂得。

當然，西方極樂淨土也不是說遙不可及，像周利槃陀伽等許多沒有專長、特色的弟子也能列名其中，為什麼？表示阿彌陀佛的西方極樂淨土，三根普被，任何根機的人都能前往。

我想佛陀說法時，四眾弟子、天龍八部，一切參與的大眾，應該是「佛以一音演說法，眾生隨類各得解」。所以後來佛教常說，佛法「以音聲做佛事」，意思就是要用語言才能契入本心。（待續）

佛光山西來寺建寺30週年系列活動

# 文化藝術節

11/26/2017(日)  
10:00am - 3:30pm  
佛光山西來寺

- \* 茶禪
- \* 花藝展
- \* 菩薩刮畫
- \* 精美素食
- \* 回顧影片
- \* 精彩表演
- \* 手工藝DIY
- \* 體驗一筆字
- \* 美術館展覽

主辦單位：佛光山西來寺  
承辦單位：國際佛光會洛杉磯協會

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: (626) 961-9697 info@ibps.org www.hsilai.org

## 佛光山西來寺建寺30週年系列活動——文化藝術節

西方媒體譽為西半球最大佛教寺院的佛光山西來寺，即將邁入30週年。為了迎接這個歷史性時刻，西來寺定11月26日落成紀念日當天，舉辦「文化藝術節」，以此拉開30週年系列活動序幕。

除了在大雄寶殿前的成佛大道設置舞台，表演有意義的佛教節目，當天上午11時、下午3時，西來寺還會為大眾舉行獻燈祈福儀式。歡迎大家攜老扶幼、邀集親友前來品嚐傳統素食小吃，並體驗寫祈願卡、菩薩刮畫、30週年影片欣

賞、一筆字體驗、花藝展、手工藝DIY、茶禪、美術館展覽等文化活動。

西來寺住持慧東法師表示，「三十而立」，西來寺從剛開始時經歷許多艱辛，甚至不被接受，逐步成為地方上引以為傲的社區象徵，體現了30年來眾多海外華人、義工團結努力的成果，西來寺也幫助不少海外華人在生活中樹立信仰，在新的環境中找到生活的方向，希望西來寺未來可以繼續以文化、教育、慈善、共修等形式，把無私、慈悲的

精神帶入社區，以服務大眾的人間佛教形式，為社會帶來積極正面的能量。

熱烈歡迎社會大眾踴躍參與佛光山西來寺30週年系列活動，詳情請洽：

活動日期：11/26

(10:00am-3:00pm)

電話：626-961-9697

活動地點：

3456 Glenmark Dr., Hacienda Heights, CA 91745.

西來寺近期活動	
時間	活動名稱
12/2周六	光明燈法會 (10:30am) 洛杉磯協會會員代表大會 (3:00pm)
12/3周日	英文一日禪 (8:30am) 社會關懷組老人院探訪 (9:00am)
12/8周五	大悲懺法會 (7:30pm)
12/9~10 周六~日	青年寺院體驗營寺院體驗營寺院體驗營(英)
12/9 周六	環保回收日 (2:00pm-5:00pm)